

Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος

Ζητά ενίσχυση των επιχειρήσεων

Ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ, Ν. Πέντζος, σε επιστολή του προς τους Α. Σαμαρά και Κ. Χατζηδάκη, προτείνει την επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, ούτως ώστε να διασωθούν οι υφιστάμενες θέσεις εργασίας

ΡΕΠΟΡΤΑΖ

ΕΛΕΝΗ ΚΟΜΙΝΗ

Τη λήψη άμεσων μέτρων για την πραγματική οικονομία ζητά το Προεδρείο του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος, σε δύο άξονες. Την ενίσχυση της ρευστότητας και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των εγχώριων επιχειρήσεων.

■ Όσον αφορά τη ρευστότητα, ο ΣΒΒΕ τονίζει ότι θα πρέπει:

1. Να γίνει άμεση αποπληρωμή των οφειλών του κράτους προς τις επιχειρήσεις.

■ Προτείνει τρόπους ενίσχυσης της ρευστότητας και βελτίωσης της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσεων

2. Συμψηφισμός των οφειλών των επιχειρήσεων προς το κράτος, με τις οφειλές του Δημοσίου και του ευρύτερου δημόσιου τομέα προς τις επιχειρήσεις.

3. Άμεση επιστροφή του ΦΠΑ των εξαγωγικών επιχειρήσεων και

4. Άμεση κινητοποίηση του κρατικού μηχανισμού ούτως ώστε να βεβαιωθούν οι οφειλές του κράτους προς τις επιχειρήσεις.

■ Για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας προτείνεται η εξαίρεση

των προγραμμάτων του ΟΑΕΔ από τον κανόνα de minimis, ούτως ώστε να μπορέσει η πολιτεία να προχωρήσει στην κατά 100% επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών και σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις, και σταθερότητα στο φορολογικό πλαίσιο, ενώ παράλληλα ζητά την άρση των 30 εμποδίων στην επιχειρηματικότητα.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), κ. Ν. Πέντζος, σε επιστολή του προς τον πρωθυπουργό Α. Σαμαρά και τον αρμόδιο υπουργό Κ. Χατζηδάκη, επισημαίνει τις παρεμβάσεις οι οποίες θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως μοχλοί επανεκκίνησης της οικονομίας, επιβίωσης των επιχειρήσεων και ενίσχυσης της απασχόλησης.

Επιδότηση

Κυρίαρχη πρόταση του ΣΒΒΕ προς την κυβέρνηση, σύμφωνα με τον κ. Πέντζο, είναι η επιδότηση της εργασίας και όχι της ανεργίας, με την επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών, ούτως ώστε να διασωθούν οι υφιστάμενες θέσεις εργασίας, να διατηρήσει ο εργαζόμενος το εισόδημά του, αλλά να βελτιωθεί και το κόστος των επιχειρήσεων ή τουλάχιστον να αντισταθμισθεί με τις συνεχόμενες αυξήσεις που δέχεται η βιομηχανία.

Στην κατεύθυνση αυτή προτείνεται



◀▲ ΕΠΙΣΤΟΛΗ προς τον πρωθυπουργό Α. Σαμαρά και τον υπουργό Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη (πάνω) έστειλε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) Ν. Πέντζος (αριστερά), επισημαίνοντας τις παρεμβάσεις για την επανεκκίνηση της οικονομίας

η επιδότηση των εργοδοτικών εισφορών των επιχειρήσεων σε ποσοστό 30%, μέσω ειδικού Ταμείου το οποίο θα δημιουργηθεί για αυτόν τον σκοπό.

Οι σχετικοί πόροι για το «Ταμείο» μπορούν να εξευρεθούν άμεσα από τα αδιάθετα κονδύλια του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς (ΕΣΠΑ), ώστε να μη διακινδυνεύσει η βιωσιμότητα των ασφαλιστικών ταμείων, επισημαίνεται στην ίδια επιστολή.

Στην επιχειρηματολογία του ΣΒΒΕ αναφέρεται ότι με τον τρόπο αυτόν αφενός εξασφαλίζεται η απορροφητικότητα των σχετικών κονδυλίων, και μάλιστα με έναν τρόπο που συνάδει απολύτως με τις ανάγκες των

επιχειρήσεων, αφού οι πόροι αυτοί θα περάσουν άμεσα στην πραγματική οικονομία και αφετέρου διασώζονται από το κλείσιμο πολλές επιχειρήσεις, ενώ ταυτόχρονα διατηρούνται θέσεις εργασίας, αυξάνεται η ανταγωνιστικότητά τους και εξασφαλίζεται η κοινωνική συνοχή.

Σύμφωνα με το προεδρείο του ΣΒΒΕ, ζητούμενο από τον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας από εδώ και στο εξής είναι όχι να αναζητείται η αύξηση της απορροφητικότητας των πόρων του ΕΣΠΑ ως κριτήριο επιτυχίας, αλλά πόσα κεφάλαια έχουν διοχετευτεί στην πραγματική οικονομία, ενισχύοντας την παραγωγική βάση της χώρας και αυξάνοντας την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων.